
                                       

„Този документ е създаден в рамките на проект BG16FFPR003-2.006-0058-C01 „Грижи за детското здраве и 

здравословен начин на живот чрез подкрепа на ОПЛ и модернизиране на болничната инфраструктура в 
община Ямбол“, който се осъществява с финансовата подкрепа на Програма „Развитие на регионите” 2021-

2027 г., съфинансирана от Европейския съюз, Приоритет 2 „Интегрирано териториално развитие на 
регионите“, процедура BG16FFPR003-2.006 „Подкрепа за интегрирано градско развитие в 40 градски общини”. 
Цялата отговорност за съдържанието му се носи от Община Ямбол и при никакви обстоятелства не може да се 
счита, че този документ отразява официалното становище на Европейския съюз и Управляващия орган на ПРР 

2021-2027 г.” 

 

Проект: „Нов модел на интегрирана здравна грижа за деца в Югоизточния регион“, 

Дейност: „Грижи за детското здраве и здравословен начин на живот чрез подкрепа на 

ОПЛ и модернизиране на болничната инфраструктура в община Ямбол“ 

Договор за финансиране №: BG16FFPR003-2.006-0058-C01 

Финансиране: Програма „Развитие на регионите” 2021-2027, съфинансирана от 

Европейския съюз, Приоритет 2 „Интегрирано териториално развитие на регионите“, 

процедура BG16FFPR003-2.006 „Подкрепа за интегрирано градско развитие в 40 градски 

общини“ 

Администратор на БФП/ Бенефициент: Община Ямбол 

Обща стойност на проекта: 4 112 292.17 евро 

Продължителност: 36 месеца (10.12.2025г. – 10.12.2028г.) 

Основна информация за проекта: 

Дейността се изпълнява на територията на община Ямбол и включва изпълнение на мерки 

за енергийна ефективност на сградите на ДКЦ I – гр. Ямбол, както и подкрепа на 

общопрактикуващите лекари, които предоставят услуги в сградите на ДКЦ I чрез 

създаване и оборудване на кабинети за профилактика и промоция на здравето. ДКЦ I - 

гр. Ямбол се състои от две сгради. Основната сграда се разполага на адрес: гр. Ямбол, 

ул. „Христо Смирненски“ № 2 и е с обща разгърната застроена площ от 5335 кв. м. 

Втората сграда е ситуирана на адрес: гр. Ямбол, ул. „Ивайло“ №1 и е с РЗП от 935 кв. м. 

Изпълнението на мерки за енергийна ефективност на сградите на ДКЦ I, допринася за 

постигане на един от основните резултати по процедурата - повишаване на енергийната 

ефективност на сградния фонд, намаляване на енергийното потребление и еколгизация 

на градската среда. Предвижда се след изпълнение на ЕСМ, сградите да постигнат клас 

на енергопотребление „А“. Сградата на ДКЦ I е територията, на която се помещават 

общопрактикуващи лекари (индивидуални и групови практики), педиатри и специалисти, 

обслужващи здравно цялата област Ямбол. Общо 32 /тридесет и двама/ 

общопрактикуващи медицински специалисти работят с близо 60 000 пациенти, 10 906, 

от които деца до 18 г. (данни за 2023 г.). В подкрепа на тяхната дейност, проектът 

предвижда обособяване на диагностични кабинети за общо ползване от ОПЛ със следното 

оборудване: диагностичен УНГ апарат, ендоскоп, УНГ микроскоп, диагностичен 

аудиометър, тимпанометър, сегментен анализатор на телесен състав, подоскоп и 

ехограф. Предвиденото оборудване е обвързано с изпълнението на основните функции 

на общата медицинска практика, която съгласно медицинския стандарт следва да 

осигурява дългосрочни, всестранни и координирани здравни грижи в общност. 

Осигуряването на предвиденото оборудване е свързано с подобряване на условията и 

качеството на предлаганите от лекарите в извънболничната помощ услуги, но също и ще 

създаде възможности за разработване и изпълнение на местни програми за промоция на 
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здравето, превенция и профилактика на заболявания, съобразно потребностите и 

тенденциите сред населението на общината. 

Цели на проекта: 

Дейността има за цел да подкрепи системата на извънболнична грижа в общината за 

създаване на по-добри условия за работа на общопрактикуващите лекари и подобряване 

на качеството и достъпа до здравни услуги с фокус върху деца и млади хора до 18 г. 

Очаквани резултати:  

Основен резултат от реализацията на дейността са подобрените условия за 

функциониране на системата за извънболнична помощ на територията на община Ямбол, 

вкл. подкрепа за дейността на общопрактикуващите лекари и осигуряване на по-

качествени здравни услуги за значителна част от населението. В обхвата на подкрепата 

са включени: оборудване за диагностика и профилактика за 32 общопрактикуващи 

лекари в община Ямбол, мерки за енергийна ефективност в 2 сгради от здравната 

инфраструктура на общината. 

 


